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Protokoll Fachschaftsratssitzung 13.03.2024 

 

Sitzungsleitung: Henry Wilkens  

Protokollführung: Caroline Schnetzer 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. – 
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1. Ankündigungen 

Keine  

2. Genehmigung des Protokolls vom 28.02.2024 

Das Protokoll der Sitzung vom 28.02.2024 wurde einstimmig genehmigt. 
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3. Büro-AK  

Der Büro AK möchte sich in den nächsten Wochen um das Einsortieren der im Büro 

verteilten Klausuren kümmern.  

4. BRF-ZwiTa Bericht  

Michelle, Lena und Emily waren bei der Zwischentagung in Halle. Thema war 

besonders, dass Repetitorien immer teurer werden und häufig gute 

Universitätsangebote (kostenlos) zur Verfügung stehen. Lena stellt die Idee vor, dass 

der Projekte AK sich um einen Vortrag zum Thema Examensvorbereitung kümmern 

könnte, in dem Unterschiede zwischen kommerziellen Repetitorien und Uni 

Repetitorien vorgestellt werden sollen.  

Es wird in den nächsten Tagen ein Plakat als Werbung für eine Umfrage für 

Absolventen im Sem aufgehängt.  

5. Juraball-AK 

Auf die, in der letzten Sitzung beschlossene Ausschreibung hat sich ein DJ gemeldet. 

Alle Ausschreibungen werden noch auslaufen gelassen und anschließend dann alle 

Bewerber in der Sitzung vorgestellt. Zur Band und zum Fotografen gab es noch keine 

Rückmeldung. 

6. Studienortswechsler-AK 

Es ist nichts weiter passiert bislang, auf der nächsten Sitzung wird die finale Planung 

bekanntgegeben. 

7. Projekte-AK 

Der Projekte AK befasst sich mit der Planung eines Vortrags über die 

Wahlrechtsreform. Als Termin wurde nun der 14.05.2024 festgesetzt. Prof. Grzeszick 

steht als einer der Referenten fest. Um den Vortrag etwas dynamischer zu machen, 

soll es noch einen zweiten Referenten geben. Voraussichtlich können leider kein 

Mitglied des Bundestages als Referent teilnehmen, da zu diesem Termin gerade 

Sitzungswoche ist. Der Vortrag soll aufgrund der Aktualität aber trotzdem nicht noch 

weiter nach hinten verschoben werden. Da in der Woche vom 7.05. die Erstsemester 

Klausur schreiben, kommt dieser Termin auch nicht in Frage. Emily bemüht sich um 

Prof. Zohlnhoefer als zweiten Referenten. Es wird angemerkt, dass HS 13 für diesen 

Vortrag wohl etwas überdimensioniert ist und daher eher ein kleinerer Hörsaal 

angefragt werden sollte.  
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Außerdem ist der Vortrag mit Elsa über Berufsaussichten von Menschenrechtlern in 

Planung. Der Projekte-AK arbeitet diesbezüglich mit Mira von Elsa zusammen. Sie 

sind momentan auf der Suche nach Referentinnen und Referenten.  

Weiterhin wurde angemerkt, dass bei Vorträgen mehr Frauen als Referentinnen 

ausgewählt werden sollten. Der Projekte-AK arbeitet dran. 

 

8. Pinterest-AK 

Der Pinterest-AK plant bald wieder im Lager tätig zu werden. Im Lager sollen die 

Schränke geknackt werden, da die Schlüssel zu diesen (mutmaßlich) verschwunden 

sind. 

9. Ausleih-AK 

Es gab ein Missverständnis bzgl. der Inventarliste. Deshalb soll diese bis nächste 

Woche erstellt werden. Bis zur nächsten Sitzung sollte die Liste vorliegen.  

Es gibt eine zweite Soundboks. Auch ein neues Ladekabel für die alte Box, und zwei 

neue Rucksäcke für beide Boxen wurden mitbestellt. Alle Sachen stehen im Lager. 

Leider ist ein Adapter für die Mikrofone für die Boxen weg. Diese sollten eventuell 

ersetzt werden. Erstmal soll geschaut werden, ob die wieder auftauchen.  

10. BFR Tagung  

Die BuFaTa findet bald wieder statt. Es wird Nachwuchs für die kommenden 

Tagungen gesucht. Ziel ist es, dass zwei neue Personen mit Emily, Michelle und 

Lena als erfahrene Abgesandte zu der Tagung mitfahren und es einen glatten 

Übergang gibt. Die Tagung findet vom 23.05 - 26-05.2024 statt.  

Carla und Nele überlegen mitzufahren.  

Beschluss:  

Der Fachschaftsrat beschließt Carla Marondel, Nele Gerritzmann, Michelle Bohnes 

als Teilnehmer und Emily Trujke für die Warteliste der BuFaTa vom 23.05.2024 bis 

zum 26.05.2024 zu entsenden. Sollte ein Mitglied nicht teilnehmen können, wird es 

durch Emily ersetzt. 

Ergebnis: Einstimmig angenommen. 
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11. Verschiedenes 

Die Landesfachschaft hat eine Einladung zur Landesfachschaftstagung geschickt.  

Diese soll vom 14.06. bis 16.06. in Heidelberg stattfinden. Es werden zwei bis drei 

Personen als Helfer gesucht. Wenn es Themenvorschläge gibt, die bei dieser 

Tagung besprochen werden sollen, sollen diese bitte an Lena weitergeleitet werden.  

 

Anfang Juli hat die Landesfachschaft einen Termin mit Frau Gentges, der 

Justizministerin von Baden-Württemberg, um Themen bezüglich des Studiums zu 

diskutieren. Inhaltsvorschläge sollen bis nächsten Mittwoch, den 20.05. an Lena 

weitergeleitet werden.   

 

Finanzantrag LRF Mitgliedsbeitrag: 

Beschluss: Zahlung des Mitgliedsbeitrags an den LRF 

Postennr. Im Haushaltsplan: 640.0220 

Betrag: 150 €  

Ergebnis der Abstimmung: Einstimmig angenommen 

Beschlusstext:  

Hiermit beschließt der FSR-Jura, dass ein Betrag von 150 € als Mitgliedsbeitrag für 

die Landesfachschaft Baden-Württemberg beantragt werden soll.  

Begründung: Die Arbeit der Landesfachschaft ist für uns sehr wichtig, da viele 

Aspekte der juristischen Ausbildung Landessache sind und daher eine starke 

Vertretung unserer Interessen auf Landesebene notwendig ist. 

Satzungsgemäß sind wir verpflichtet den Mitgliedsbeitrag in Höhe von 150€ zu 

zahlen. 

  

Dem Social-Media AK wird rückgemeldet, dass er die Bürozeiten als Post, nicht nur 

als Story auf Instagram posten soll.  

 

Es gab außerdem eine Anfrage, ob kostenlos Reader zur Verfügung gestellt werden 

sollen, die sich mit dem Recht in NS-Zeit beschäftigen, damit soll sich laut DRiG im 

Studium beschäftigt werden. Es wurde rückgemeldet, dass sie uns gerne 

Studienmaterial zusenden können.  
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Es wird darauf hingewiesen, dass morgen am 14.03.2024 der Kanzler, dieser ist u. a. 

der Chef der Univerwaltung, in öffentlicher Sitzung gewählt wird, falls jemand 

Interesse hat, zu dieser Sitzung zu gehen. 

 

Sitzungsleitung möchte sich die Ersti-Leitfäden bald anschauen, damit diese zur 

Entlastung des Erst-AKs im Mai einwandfrei sind.  

 

In der ersten Ratssitzung im neuen Semester sollen die Bilder vom Rat gemacht 

werden.  

 

 

 

Das Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung vom  

gezeichnet: Fachschaftssprecher/in mit Vertretung 

 

 


